

中纪委：

“两节”期间严格监控电子红包礼品卡

本报综合消息 9月4日上午，中央纪委副书记、监察部部长黄树贤做客中纪委网站在线访谈，对贯彻落实中央八项规定精神与网友们进行交流。

黄树贤说，中秋国庆“两节”期间，各级纪检监察机关要按照中央的要求，坚守监督责任，严格执行问责，持之以恒、毫不停顿地做好纠正“四风”的工作。目前少数党员干部违规行为趋于隐蔽，对利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等，将仔细甄别，及时查处。

纠“四风”处理 67679 名党员干部

黄树贤说，去年“五一”前夕，中央纪委的领导同志分头约谈53家派驻纪检组组长、纪委书记，督促中央和国家机关认真落实中央八项规定精神。中秋、国庆之前，中央纪委又发出通知，严禁公款送月饼节礼。

去年11月份，中央纪委又发出通知，严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼。

今年“五一”端午前夕，中央纪委常委会副书记分赴7地考察调研，对落实八项规定精神、纠正“四风”工作进行督导。可以看出，我们紧盯传统节日等重要时间节点，一个节点一个节点地抓，促进了党风政风的不断好转。

截至今年7月底，全国共查处违反中央八项规定精神问题51600起，处理党员干部67679人，其中给予党纪政纪处分18365人。今年前7个月的数据均已超过去年全年的总数，执纪监督的力度明显加大。同时，对违规违纪行为及时通报曝光，发挥警示教育作用。

目前，中央纪委监察部已先后9次共对52起违反中央八项规定精神的典型问题进行了通报；各省区市纪委监委（局）先后110次共对

639起典型问题进行了通报。

中央纪委监察部网站设立曝光台，每月定期公布查处“四风”问题的情况，到8月12日已累计通报1892件，曝光3013人，这里面既有省部级干部，又有纪检监察干部。

及时查处用微信红包等送礼

日前，中央纪委监察部召开了深入落实中央八项规定精神、持之以恒纠正“四风”工作电视电话会议。黄树贤说，会议主要目的是进一步贯彻落实中央纪委三次全会的精神，研究部署下一阶段，特别是中秋国庆“两节”期间，落实中央八项规定精神、纠正“四风”的工作。

黄树贤说，在“两节”期间，要紧紧盯住用公款送月饼送节礼，用公款大吃大喝、安排私人宴请，突击花钱和滥发奖金、实物等容易发生的问题。对“两节”期间违反中央八项规定精神的行为，要快查严处。对纪检监察干部在“两节”期间的“四风”问题，我们决不遮掩、决不护短，一律从严查处，并点名道姓公开曝光。

黄树贤说，要针对少数党员干部违规行为趋于隐蔽，一些地方和单位工作措施不得力，一些制度操作性不强、约束力不够等问题，深入分析原因，研究提出对策。

“对利用现代物流快递送礼，以礼品册、提货券代替实物商品，利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等，要仔细甄别，善于发现，及时查处。”黄树贤强调。

黄树贤同时指出，要推动制度建设。督促有关职能部门针对“四风”问题，完善落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》的配套制度，规范并严格执行党政机关国内公务接待管理规定和领导干部工作生活保障等制度，建立长效机制，做到有章可循，使作风建设常态化、制度化。

-----背景-----

微信红包成“送礼神器”

中央纪委回风监督室主任许传智近日在接受《中国纪检监察报》访谈时表示，随着新型互联网交易形式的出现，微信红包、电子预付卡等成为“送礼神器”，成为查处难点。另外，从全国查处情况看，违反工作纪律、违规配备使用公车和大操大办婚丧喜庆事宜三个问题久居前列，是下一阶段治理重点。

许传智介绍说，中央八项规定实施一年多来，明目张胆大吃大喝、公车私用等问题少了，作风问题的表现形态日趋隐蔽化，穿上了“隐身衣”，钻进了“青纱帐”。

主要表现在：公款吃喝由明转暗，转移到家庭、单位食堂、“私房菜馆”、乡村农家乐等隐蔽场所；一些党员领导干部违规出入私人会所活动，甚至搞权钱交易、权色交易；随着新型互联网交易形式的出现，微信红包、电子预付卡等成为“送礼神器”。

上述问题的共同点是难发现、难取证，给执纪监督工作增加了难度。如何推进方式方法创新，及时发现、有效解决此类走地下、搞变通、玩规避问题，是今后工作的难点所在。

(王选辉)

看紧国家“钱袋子”

国务院常务会议指明预算改革“路线图”

据新华社电 9月2日召开的国务院常务会议提出了研究完善预算管理、促进财政收支规范透明的相关意见。业内人士指出，这再次释放出预算管理制度改革提速的信号，也为这项改革指明了“路线图”。

预算管理改革是财税体制改革的“重头戏”，也是政府自我革命的重要举措。正如财政部部长楼继伟此前解读深化财税体制改革总体方案时所说，“预算管理制度改革是基础，要先行”。

刚刚过去的8月31日，新修改的预算法正式表决通过，自2015年1月1日起施行，这为全面深化财税体制改革奠定了法律基础。仅仅三天，国务院常务会议就对预算管理制度改革进行具体部署，清晰释放出了改革提速的信号。

根据国务院常务会议的决定，预算公开被摆在突出位置，回应了社会的普遍关切。“强化预算公开。除涉密信息外，中央和地方所有使用财政资金的部门均应公开本部门预算。所有财政资金安排的‘三公’经费都要公开。”

“透明预算是建立现代财政制度的重要内容之一。预算公开的内容具体而细化，有助于增进公众对政府活动的知情权和监督权。”财政部

财科所副所长白景明说。

政府收支不能搞“账外账”、唤醒趴在账上“打呼噜”的沉睡资金、取缔各单位形形色色的“私房钱”、堵塞公共资金的“跑冒滴漏”……国务院常务会议的决定中，还用生动形象的语言对预算改革的具体措施进行阐释，旨在建立全面规范、公开透明的预算制度。

社科院财经战略研究院杨志勇表示，这是现代国家治理的必然要求。“全面规范、公开透明”的理念从此将伴随着中国预算制度，改革完善预算管理，才能建立与实现现代化相适应的现代财政制度。

值得关注的是，本次国务院常务会议还对规范地方政府性债务提出具体要求，要建立地方政府性债务风险预警和应急处置机制，勒紧债务风险的“缰绳”。妥善处理存量债务，确保在建项目后续融资，为经济社会发展输出力，切实防范风险。

“地方政府举债得来的钱具体花到哪里，要有严格的监督。”白景明说，建立风险预警和应急处置机制，有助于对债务风险实施动态监控，即使出现偿债风险，也可以及时处理，控制风险蔓延，避免引发系统性的财政金融风险。

国解

国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见

坚持育人为本，遵循教育规律。

基本原则

2014年启动考试招生制度改革试点，2017年全面推进，到2020年基本建立中国特色现代教育考试招生制度，形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式。

总体目标

主要任务和措施

提高中西部地区和人口大省高考录取率

增加农村学生上重点高校人数

完善中小学招生办法破解择校难题

- 完善高中学业水平考试
- 规范高中学生综合素质评价
- 加快推进高考院校分类考试
- 深化高考考试内容改革

各地区要创造条件为有需要的学生提供同一科目参加两次考试的机会。

建立规范的学生综合素质档案，主要包括学生思想品德、学业水平、身心健康、兴趣特长、社会实践等内容。

高职院校考试招生与普通高校相对分开，实行“文化素质+职业技能”评价方式。

2015年起增加使用全国统一命题试卷的省份。

改革招生录取机制

2015年起取消体育、艺术等特长生加分项目。

自主招生申请学生要参加全国统一高考，认真把关要求。试点高校不得采用联考方式或组织专门培训。2015年起推行自主招生安排在全国统一高考后进行。

建立招生问责制，2015年起由校长对录取结果负责。

推行高考成绩公布后填报志愿方式。2015年起在有条件的省份开展录取批次改革试点。

改革监管机制

加强考试信息、制度、过程、结果公开。

加强考生诚信教育和诚信档案管理。

启动高考综合改革试点

考生总成绩由统一高考的语文、数学、外语3个科目成绩和高中学业水平考试3个科目成绩组成，不分文理科，外语科目提供两次考试机会。

探索基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的多元录取机制。

2014年上海、浙江2省分批推进高考综合改革试点方案。